

# 转型有招, 信息化系统卖到河北

## 京博控股企业信息化建设部门打破传统, 走出一条“创收盈利路”

“企业信息建设部门算是个高投入的部门,小点的公司一年可投入百万之多,大一些的企业甚至一年投千万都很正常。”山东京博控股股份有限公司信息化事业部副主任IT工程师高瑞栋介绍,在众多老板眼中,企业信息建设部门只是投入大量资金用于服务公司,是不能创收盈利的部门,但这一“传统”在京博控股被打破了。

本报通讯员 周康飞 本报记者 李运恒

### A 无人过磅系统让每车节约一半时间

在京博石化公司的一处过磅处,几辆来自河北的运油车正依次排队开票、过磅,“装过磅系统前,一辆标准的油罐车从开票到过磅再到装油结算,需要的时间非常久,而且完全是人工操作,费时费力。就拿过磅来说,现在最多两分钟甚至一分半钟就可以完成,以前还

需要人工计算。”公司的工作人员介绍,现在都是无人过磅,客户来到磅前排队,依次过磅,网络系统会自动录入车重和车重,车辆再到装油台自动装油,整个过程比之前缩短了一半的时间。

油品收发系统的应用不仅能更为便利地为客户服务,提

升效率和准确率,也避免了偷漏行为的出现。“之前过磅阶段偶尔会有作弊行为出现,而系统的应用能十分有效地控制此类事件的发生。”同时,系统设定有历史重量的自动预警等,更加完善科学地保护了客户及企业的利益。

### B 登记“著作权”谋划长远盈利路

自主研发的信息化系统在京博的应用得到了肯定,很多企业,特别是一些下游客户,开始慕名前来参观学习,京博企业信息化建设部门也十分好客,每年都会迎来一批一批的考察者。在考察中有的客户还提出希望购买京博控股自主研发的系统用于自身

企业。

“其实企业研发的用于自身的软件卖到其他企业的案例在全国也有,我们也早有这样的想法,并对这方面做得比较好的美的、华为等公司做了考察。”高瑞栋介绍,为了让京博的软件系统也能更好地走出去,信息化建设部门早已开

始铺路准备,2013年开始,部门自主研发的一系列系统软件包括过磅系统、信息预警系统、电子采购平台系统等都已经在国家版权局申请登记了著作权,为了更好地推广,所有的系统还能拆分应用,“我们就是想打破企业信息化建设部门不能盈利这个传统。”

### C 第一笔“系统软件”单成功交易

“系统卖出去了!”今年河北的一家石化公司鑫海集团,看中了京博控股自主研发的京博油品收发研究控制系统,要购入运用。“这一消息让京博信息化事业部每一个员工都很振奋,前段时间,我们两家公司已经签订了合作协议。5月12日,京博控股信息化事业部与河北鑫海集团在河北黄骅召开信息化管理项目启动会,标志着京博油品收发系统开始立足鑫海集团,这也意味着我们第一次把企业信息化系统卖了出去。”高瑞栋告诉记者,在滨州市乃至山东

省,企业把自身研发地系统软件卖出去的几乎没有。

然而,这简单的一小步,是付出多年的努力的结果。自打2007年成立京博企业信息化建设部门来,部门人员不断递增,目前已经从最初的9人增至40人之多,人员壮大了。目前公司自主研发并一直应用的油品收发研究控制系统已经有40多个版本,“系统优化升级是在日常实践中不断探索出来的,目前最新的系统是今年年初刚刚优化的版本。”

信息化建设的部门名称

不断升级,部门配置也不断细化。据高瑞栋介绍,目前已经成立了京博控股信息化事业部,并细分有运营维护、系统实施、ERP管理部、软件开发部、数据分析、云计算中心等。“未来的发展方向肯定是要把公司自主研发的系统更多地卖到市场上去,不仅仅是在炼化企业应用,我们公司自主研发的很多软件能适用于很多公司,在拓宽市场的同时,下一步我们还将着力打造云计算中心。”

### 10名政府代养残儿全部入住



截止到6月8日,“筑梦添翼·护航残儿”活动中经入户评估确定的10名贫困家庭残疾儿童已经全部入住滨州市儿童福利院。这10名儿童以脑瘫、21-三体综合症和聋哑残疾为主,入住以来,他们在生活、学习及康复上均得到全面的照顾。

本报通讯员 薄文静 赵倩 本报记者 杜雅楠 摄影报道

### 中国石化滨州石油分公司: 38个指定发卡点办理“惠农卡”



员工为农机手加油。

本报6月10日讯(通讯员 杨希芹 记者 李运恒) 入“三夏”,中国石化滨州石油分公司积极与当地农机部门加强沟通,把握滨州区域农作物种植区域。在38座三夏作业密集或作业机械通行量较高的农村及国道加油站指定发卡点,为农机用户办理“惠农卡”。

“惠农卡”自本年6月1日至10月31日内都可办理。农机用户持个人身份证、行驶证(包含拖拉机、收割机、播种机等农业机械)及联通手机(由农机部门发放,可以接收农机信息),就可在指定发卡点办理。只要在本年12月31日前使用该卡加注柴油,均

能享受2%的积分加油优惠。

另外,滨州石油分公司在加油站开辟农业机械用油绿色通道,提供多项便民服务及政策咨询服务。同时,各加油站“易捷”便利店备足各种品牌矿泉水、烟酒、饮料、生活日用品、食品等“三夏”期间易需商品,随时为广大农机用户提供快捷、便利的服务。



# 山东高考招生咨询会 (滨州场)

综合场: 6月26日

专科(高职)场: 7月27日

举办地址: 渤海七路604盛通人力资源服务中心

山东省历来是生源大省,滨州作为优秀考生人数多、考生综合素质高的地市之一而备受高校青睐。为给考生与全国招生院校搭建一个权威、快捷的交流平台,齐鲁晚报将组织全国近千所知名高校举行“名校走齐鲁——山东高考招生咨询会院校联展”活动。滨州作为主要会场之一,各高校的招生老师、专家将现场为学生和家长解答关于填报志愿的相关问题,让考生可以与理想中的学校面对面交流,为填报志愿多一重保障。

报名咨询电话: 0543-3210008 招商电话: 0543-3262626